Справка о взыскании в судебном порядке задолженности за использование радиочастотного спектра в отношении разрешений на использование радиочастот или радиочастотных каналов, действие которых прекращено
[bookmark: _GoBack]Роскомнадзор в качестве администратора доходов федерального бюджета и администратора источников финансирования дефицита бюджета контролирует своевременность поступления в федеральный бюджет платы за использования радиочастотного спектра и осуществляет взыскание в судебном порядке задолженности по его оплате с пользователей радиочастотного спектра, не внесших такую плату своевременно или в не в полном объеме.
Судебная практика на территории Российской Федерации по вопросу взыскания платы за весь календарный квартал в случае досрочного прекращения действия разрешения на использование радиочастот или радиочастотных каналов складывалась неоднозначно.
Вместе с тем, Верховный Суд Российской Федерации принял определение, которым подтвердил позицию Роскомнадзора о необходимости взыскания платы за использование радиочастотного спектра за весь календарный квартал (определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации от 10 октября 2016 г. № 307-ЭС16-7464).
В настоящее время судебные решения принимаются с учетом позиции Верховного Суда Российской Федерации.

